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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2020/21:3196 Ersättning till digitala brevlådeoperatörer

I fyra års tid har regeringen gjort utfästelser om att privata brevlådeoperatörer 
som distribuerar digital myndighetspost inom den statliga infrastrukturen Mina 
meddelanden ska få ersättning för sina tjänster. 

Nyligen meddelade Infrastrukturdepartementet att regeringen överväger att inte 
besluta om någon ersättning trots allt. Detta trots att ansvarig myndighet, Digg, 
tydligt rekommenderar regeringen att ersättning behöver komma på plats 
omgående.

Digitala brevlådeoperatörer meddelar nu att regeringens omsvängning påverkar 
förutsättningarna för medverkan i Mina meddelanden och att de inte ser något 
annat alternativ än att nu förbereda för ett scenario där de lämnar den statliga 
infrastrukturen. 

Regeringen har satt upp som mål att statliga myndigheter, kommuner och 
regioner ska vara bäst i världen på att använda digitaliseringens möjligheter. 
Med hjälp av digitaliseringen ska vardagen bli enklare för privatpersoner och 
företag. Den offentliga sektorn kan bli effektivare och öka sin kvalitet. Det 
finns flera goda samhällsargument för digital post:

 Tillgänglighet: Digital post underlättar kommunikationen med fler 
grupper och ger möjligheter att arbeta var som helst.

 Levande landsbygd: Digital post underlättar för människor att bo på 
landsbygden och samtidigt ha tillgång till en säker och snabb postgång.

 Demokratisering: Digital post förbättrar kommunikationen mellan 
offentlighet och medborgare.

 Effektivitet: Digital post når medborgarna snabbare än fysisk post. En 
tredjedel av användarna öppnar digital post inom en timme.

 Säkerhet: Digital post är säkrare än fysisk post. Id-kapningar upptäcks 
tidigare med digitala brevlådor. 

 Minskade kostnader: Digital post minskar kommuners, regioners och 
statliga myndigheters kostnader för post och bidrar till en mer effektiv 
förvaltning. En övergång till helt digital post skulle innebära att 
kommunerna sparade runt 250 miljoner kronor i portokostnader. 

 Tillförlitlighet: Under 2020 har statliga Postnord inlett försök med 
varannandagsutdelning av post, bland annat i Skåne. Mycket talar för 
att Postnord successivt kommer att utöka försöket och kanske även 
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minska utdelningsfrekvensen ytterligare.
 Minskad pappersanvändning: De runt 50 miljoner fysiska brev som 

Sveriges kommuner skickar under ett år motsvarar cirka 15 000 träd.
 Minskade utsläpp: Transporterna av kommunernas fysiska brevutskick 

under ett år ger upphov till runt 1 900 ton koldioxidutsläpp.

De digitala brevlådeoperatörerna är själva övertygade om att Mina 
meddelanden kan fortsätta att bidra positivt till Sveriges digitaliseringsarbete, 
men det förutsätter en rimlig ersättning för de tjänster som olika 
brevlådeoperatörer tillhandahåller. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Anders Ygeman:

 

Vad föranleder regeringens övervägande att inte betala någon ersättning till 
digitala brevlådeoperatörer som distribuerar digital myndighetspost, och hur 
skulle ett sådant beslut vara förenligt med Sveriges högt ställda 
digitaliseringsambitioner?

………………………………………

Camilla Brodin (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


